
Mathématiques – ECG1 Interro 11

Interrogation du 03/02/2025

NOM Prénom :

1. On considère la fonction f : R ! R définie par

8x 2 R, f (x) =
⇢

exp(x) si x 6 0

x2 + x+1 si x > 0

Montrer que la fonction f est continue sur R.

Tournez la page ‘
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· Sur 30 ; +o [

La fonction f coïncide sur Jo , +ol avec la fonctionx+ u + 1 qui
est continue sur IR(fonction polynomiale) donc nu Jo:+2.

· Sur I-o , 0[

La fonction f coïncide sur 7-0 ,
o[ avec la fonction x exp(x) qui

est continue sur IR (fonction usuelle) donc zu 7-00 ,02

· En O

On a :

.. f(0) = exp(o) = 1

· .
Lim f(x) =lim+x

n->0t

· .
lim f(x) =lim exp()-
n+0

comme

lim f(x)=lim f(x)
= fl

n+o+

la fonction f est continue en 0.

.
Conclusion

La fonction f est continue su IR.
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2. On considère la fonction f définie par

f : R ! R
x 7! 2x3 �3x2 �3x+2

Montrer que f s’annule au moins une fois sur [0,1]. Bonus : Illustrer la situation à l’aide d’un dessin.

Tournez la page ‘
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① La fonction f est continue un IR(fonction polynomiale) donc zu [0,1]

② On a :

f(0) = 270 et f(1)--20

Donc d'après le théorème des valeurs intermédiaires, la fonction f
s'annule

au moins une fois Sur [0,1].
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3. On considère la fonction f définie par

f : R ! R
x 7! x6 + x2 +1

(a) Montrer que la fonction f réalise une bijection de [0,+•[ vers un intervalle J à déterminer.

(b) En déduire que l’équation f (x) = 4 admet une unique solution dans [0,+•[. Bonus : Illustrer la
situation à l’aide d’un dessin.
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L

a
⑱ f

(2) · La fonction f est définie sur l'intervalle [0,]

·
La fonction f est continue sur IR (fonction polynomiale) donc sur [o,4]

.
La fonction f est dérivable sur [o,] et

ne [0. 1] , f'(n) = 3x2+ 5

· ·
Une To,7

,8 Ink, 0
·. L'équation J'(ul-o admet o solution. Un To,127.

Ronc f est strictement croissante zu To,
].

Donc d'après le thm de la Bijection,
la fonction f réalise une Bijection de [0] vas [-1,

carH -
1=

(8) D'après la question précédente,

fy-(-1 , 1] ,
5x [o,] , y = f(x)

En particulier, en prenant y =
0 - [-1,],

71ne [0 , 2) ,

0 = f(x)
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